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KRÁSNÉ LÉTO, BEZVADNÉ PRÁZDNINY A PRIMA 
DOVOLENOU PŘEJE OBECNÍ ÚŘAD MOCHOV

Páťáci se loučí s mochovskou základní školou 
Foto Petra Hejnová



Vážení spoluobčané,

přiblížil se nám konec, letos tak trochu 

netradičního školního roku. 

Kvůli Koronaviru musela být základní 

škola uzavřena už v březnu a na všechny 

děti, rodiče i učitele, čekal nelehký úkol 

s domácí a poté i online výukou dětí. 

Tímto bych chtěl velmi poděkovat paní 

ředitelce i celému učitelskému sboru ze 

základní školy za bezvadné zvládnutí 

výuky a dětem i rodičům za trpělivost 

a pracovní nasazení. Dále bych rád 

velmi poděkoval všem dobrovolníkům 

a zaměstnancům obce za pomoc s šitím 

a roznášením roušek, dovážkou léků 

z lékárny a dovážkou nákupů pro seniory 

obce.

Obec Mochov se dostala mezi 34 obcí 

ze 465 žadatelů, které uspěly s žádostí 

o dotaci na rekonstrukci základní školy. 

A proto se vysvědčení v naší základní škole letos rozdávalo dříve, než je zvykem. 

Celá škola se musela vystěhovat a připravit na plánovanou rekonstrukci.

Všem přeji mnoho odpočinku, aby se Vám povedlo přes léto načerpat novou 

energii, a především si užijte krásné slunné dny. Budu se těšit na setkání s vámi na 

zářijovém „Rozloučením s prázdninami“, které je již tradičně spojené s promítáním 

pěkného fi lmu na Sokolském hřišti Na Hrázce.

František Bouček, starosta obce

ÚVODNÍ SLOVO

MOCHOVSKÝ ZPRAVODAJ2

Foto Petra Hejnová
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Z OBECNÍHO ÚŘADU
Zprávy ze Zastupitelstva obce konaného dne 21. 5. 2020

1. Zastupitelstvo obce schvaluje rozpočtové opatření č. 2 na rok 2020.

2. Zastupitelstvo obce Mochov se seznámilo s inventarizačními zprávami za účetní 
jednotky obce Mochov za rok 2019 a schvaluje je v předloženém znění.

3. Zastupitelstvo obce Mochov souhlasí s vyřazením majetku k 31. 5. 2020 z eviden-
ce majetku pro účetní jednotku Mateřská škola a Školní jídelna při Mateřské škole 
Mochov, okres Praha – východ dle předložené přílohy č. 1.

4. Zastupitelstvo obce Mochov schvaluje poskytnutí fi nančních darů v této výši: 
Český kynologický svaz ZKO Mochov – 396: 5 000,- Kč; Smíšená organizace zdravotně 
postižených Čelákovice z. s.: 5 000,- Kč; Domácí hospic Nablízku, z. ú.: 8 000 Kč; 
TJ Spartak Čelákovice, z.s. (podpora šachového kroužku při ZŠ v Mochově) fi nanční 
dar ve výši 5 000 Kč.

5. Zastupitelstvo obce Mochov schvaluje poskytnutí fi nančního daru občanskému 
sdružení ATHLOS, spolek, IČ: 064 40 932 ve výši 50 000 Kč za účelem úhrady části 
nákladů na uskutečnění mezinárodního halového atletického mítinku „Hvězdy 
v Nehvizdech“.

6. Zastupitelstvo obce Mochov schvaluje podstatné náležitosti Smlouvy o budoucí 
smlouvě o zřízení věcného břemene a dohody o umístění stavby č. IV-12-6025598/
VB/01 Mochov; akce „Mochov, U čističky 383 rozšíření NN“, kterou budou dotčeny 
pozemky parc. č. 902, parc. č. 1544/1 a 1509/1, k.ú. Mochov, které jsou ve vlast-
nictví obce Mochov a pověřuje starostu obce podpisem této smlouvy za podmínky 
jednorázové náhrady za zřízení věcného břemene na dotčených nemovitostech ve výši 
2 000 Kč.

7. Zastupitelstvo obce Mochov na základě výzvy k předkládání žádostí o podporu 
z Integrovaného regionálního operačního programu schvaluje podání žádosti o po-
skytnutí dotace z Integrovaného regionálního operačního programu s názvem „MAS 
Region Pošembeří – IROP – Bezpečnost 07“ č. výzvy 452/06_16_038/CLLD_16_02_022 
na akci „Chodník, vjezdy a přechod pro chodce ulice Poděbradská, Mochov“ 
a pověřuje starostu a místostarostu obce přípravou a podáním této žádosti v termínu 
nejpozději do 1. 6. 2020. 

8. Zastupitelstvo obce Mochov se seznámilo s předloženými nabídkami na akci 
„Parková úprava pozemku u hřbitova – výsadba dřevin, Mochov“ dodavatelů: Škol-
ky – Montano, spol. s r.o., IČ: 47546131; Roman Špaček, IČ: 74630113 a ŠNAJDR 
stavby Mělník, s.r.o., IČ: 27110648, jako ekonomicky nejvýhodnější nabídku vybírá 
nabídku dodavatele Školky – Montano, spol. s r.o., IČ: 47546131 schvaluje podstat-
né náležitosti Smlouvy o dílo a pověřuje starostu jejím podpisem za celkovou cenu 
978 410 Kč bez DPH.
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9. Zastupitelstvo obce Mochov souhlasí s předloženou cenovou nabídkou 
č. 2/5/20 společnosti Školky – Montano, spol. s r.o., IČ: 47546131 k následné péči 
o zeleň na 1 rok od 11/2020 – 11/2021 „Park u hřbitova Mochov“ a pověřuje sta-
rostu obce objednáním této služby za cenu 162 345 Kč bez DPH.

10. Zastupitelstvo obce Mochov schvaluje: záměr pořídit změnu č. 3 územního 
plánu Mochova zkráceným postupem pořizování podle § 55a a 55b zákona 
č. 183/2006 Sb., o územním plánování a stavebním řádu (stavební zákon), ve znění 
pozdějších předpisů (dále jen „stavební zákon“), na návrh společnosti ČEPS, a.s., 
IČO 25702556, se sídlem Elektrárenská 774/2, 101 52 Praha 10, podaným podle 
§ 55a odst. 4 stavebního zákona na Obecní úřad Mochov dne 27. dubna 2020 pod 
čj. 32/2020, z důvodu vymezení plochy technické infrastruktury pro datové cent-
rum přenosové soustavy ČR na pozemcích parc. č. 1309 a 1380/7, k. ú. Mochov.

11. Zastupitelstvo obce Mochov ukládá starostovi obce: zajistit podklady pro 
rozhodnutí Zastupitelstva obce Mochov o pořízení změny č. 3 ÚP Mochova zkrá-
ceným postupem pořizování podle § 55a odst. 2 stavebního zákona na návrh 
společnosti ČEPS, a.s., která se zavázala jako navrhovatel k úplné úhradě nákladů 
na pořízení změny územního plánu, jehož výhradní potřebou byla vyvolána.

Plné znění zápisů ZO naleznete na www.mochov.cz

Foto Petra Hejnová
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ZPRÁVY OD ZASTUPITELŮ

Rekonstrukce chodníku, vjezdů a nový přechod pro chodce v ulici 
Poděbradská, Mochov (Projekt : CZ.06.4.59/0.0./0.0./16_038/0014322)

Cíl: Zvýšení bezpečnosti chodců na frekventované komunikaci ulice 
Poděbradská, Mochov.

Obec Mochov požádala v letoš-
ním roce opět o dotaci na moder-
nizaci/rekonstrukci chodníků, a to 
v ulici Poděbradská. Výzva byla 
vyhlášena přes MAS Region 
Pošembeří v rámci Integrovaného 
regionálního operačního programu 
BEZPEČNOST 07.

Protože podmínky výzvy dovolují 
i zpětné fi nancování projektů 
a tento projekt jsme měli již 
připravený k realizaci, mohla být 
rekonstrukce chodníku zahájena 
již v břenu 2020 s cílem předpokládaného dokončení nejpozději do 31. července 2020.

V této části ulice Poděbradská byly již dlouhou dobu velké problémy, které se 
týkaly hlavně špatného stavu stávajícího chodníku, absence přechodu pro chodce 
v místech křižovatky s ulicí Na Hrázce, ničení zelených pásů parkujícími vozidly 
nebo poškozování nemovitostí dešťovou vodou stékající ze silnice.

Snímek majitelů domu z roku 2019 po přívalovém dešti.
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Stížnosti občanů byly oprávněné, což dokumentují fotografi e z roku 2019, kdy 
došlo při přívalovém dešti k zatopení části pozemků u křižovatky ulice Poděbradské 
a Na Sádkách. Proto je součástí projektu také obnova zanesené kanalizace, odvod 
dešťové vody do vsakovacích jímek mimo zastavěné pozemky a izolace přilehlých 
staveb drenáží.

V současné době, kdy je projekt před dokončením, se již potvrdilo, že úpravy jsou 
funkční a předpokládáme, že koncem července 2020 bude stavba dokončena, ke 
spokojenosti všech občanů.

Pokud obec dotaci obdrží, jednalo by se přibližně o částku 3 miliony Kč. Na rozdíl 
od loňské výzvy „Bezpečnosti 01“, kdy jsme žádali o dotaci na stavbu nového 
chodníku v ulici Chudomelská, je na letošní výzvu „Bezpečnosti 07“ možné žádat 
i o prostředky na úpravy vjezdů. Tato nová možnost výrazně zvyšuje eventuální 
částku, kterou můžeme obdržet.
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Po dokončení stavby uvažujeme, že pokud bude zájem občanů žijících v ulici 
Poděbradská, osadit zelené pásy keři nebo nižšími stromy, což by určitě vytvořilo 
příjemné a hezké prostředí. Ulice Poděbradská jako průjezdní cesta obcí se velmi 
podílí na celkovém dojmu, který získávají návštěvníci Mochova nebo ti kdo obcí 
pouze projíždějí.

Nový chodník významným způsobem zlepší bezpečnost chodců v obci Mochov. 
Občané jistě ocení i další přechod pro chodce u křižovatky s ulicí Na Hrázce, 
v místech kudy vede oblíbená cesta dětí do školy, občanů k lékaři a do obchodů.

Rekonstrukce chodníku je v souladu s cílem Zastupitelstva obce systematicky 
budovat síť bezpečných cest pro chodce. Napojením vybudovaných cest na již 
existující síť chodníků se výrazně zlepšuje možnost bezpečného pohybu pěších 
osob po obci.

Projekt „Chodník, vjezdy a přechod pro chodce v ulici Poděbradská,
Mochov je spolufi nancován Evropskou unií.

Jan Turek – místostarosta obce 

Foto Petra Hejnová



ROČNÍK 14, ČERVEN 2020, ČÍSLO 2 9

Vážení spoluobčané,
na začátek svého článku si dovolím vám dát malou foto hádanku. Myslíte si, že 
tyto stavební prvky by se nedaly využít i v Mochově? A kde? Ulice Chudomelská, 
Poděbradská, vjezd do ulice 5. května. 

Dne 21. 5. 2020 proběhlo zasedání 
zastupitelstva a zde jsme chtěli uvést 
v život další body našeho volebního 
programu a to, začít s obnovou centra 
obce a založit novou tradici, přivítat se 
s novými občany, kteří se přistěhovali do 
obce Mochov a mají zde trvalé bydliště. 
Bohužel se mi nepodařilo přesvědčit 
většinu zastupitelů, a proto tyto body 
nebyly schváleny.

Doporučuji vám pečlivě si přečtěte zápis 
ze zasedání.   

Milan Kocian – zastupitel obce
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Obec Mochov obdržela dotaci na rekonstrukci základní školy

Obec Mochov se dostala mezi 34 obcí, které patří mezi úspěšné žadatele 
o dotaci od Ministerstva fi nancí z podprogramu 298D2280 – Podpora rozvoje 
a obnovy materiálně technické základny regionálního školství v působnosti 
obcí na akci „Rekonstrukce základní školy v obci Mochov“ ve výši 90 % tj. 
15 458 660 Kč. Z vlastních zdrojů bude obec fi nancovat spoluúčast na stavební 
části ve výši 10 % tj. 1 557 629 Kč a technický dozor ve výši 160 000 Kč. O dotaci 
si žádalo celkem 465 obcí.

Firmy a podnikatelé na webových stránkách obce

Na začátku tohoto roku byl vytvořen nový grafi cký návrh webových stránek obce 
Mochov. Nový vzhled umožnuje snadnější orientaci na stránkách a samozřejmostí 
je i optimalizace pro mobilní zařízení. Byl převeden veškerý obsah ze „starých 
stránek“ a naší snahou je, aby občané na stránkách snadno a jednoduše našli vše, 
co potřebují a co je zajímá. V jedné z převedených záložek „Firmy a podnikate-
lé“ https://www.mochov.cz/organizace/fi rmy-a-podnikatele/ mají svou prezentaci 
i společnosti a podnikatelé, kteří v naší obci přímo sídlí, případně zde provozují 
svou činnost. Občané zde tak naleznou krátké představení fi rem, případně i odkaz 
na jejich webové stránky a mají tak možnost využívat nabídek místních podnikate-
lů a podporovat tak jejich činnost. Firmy a podnikatelé, kteří by měli zájem o svou 
prezentaci na našich webových stránkách se na nás mohou obrátit na e-mailové 
adrese obecmochov@c-mail.cz.

Pavlína Justová, Obecní úřad Mochov



Obec Mochov pořádá dne 5. září 2020 na Sokolském hřišti 
Na Hrázce pro všechny malé i velké Mochováky 

Rozloučení s prázdninami

Program:
    15:00 hod.  Pro malé děti bude připraven zdarma skákací 
                        hrad a pro větší děti zdarma bungee jumping
    16:00 hod.  K tanci ☺ a poslechu bude hrát živá hudba
    20:00 hod.  Promítání fi lmu na velkém plátně

Občerstvit se můžete točeným pivem, limonádou 
a opečenými klobásami zdarma.

Deky, židličky a dobrou náladu s sebou. ☺

V případě nepřízně počasí se celá akce 
přesune do Sokolovny.
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UZÁVĚRKA MOCHOVSKÉHO ZPRAVODAJE

Příští uzávěrka Mochovského zpravodaje je naplánována na 15. 9. 2020. 

Uvítáme všechny Vaše příspěvky, náměty a zajímavé fotografi e, ať už z dění 
v Mochově nebo Vašich dovolených a výletů. 

V případě zájmu prosíme o zaslání příspěvků do uzávěrky Mochovského zpravo-
daje na email zpravodaj.mochov@seznam.cz.

Děkuji za spolupráci a přeji všem krásné, a hlavně pohodové léto.

Petra Hejnová - Redakce Mochovského zpravodaje

Foto Petra Hejnová
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Z MOCHOVSKÝCH ŠKOL

ZPRÁVY Z MATEŘSKÉ ŠKOLY

Za pár dní končí školní rok, a i my uzavíráme a hodnotíme další kapitolu na stránkách 
pomyslné letité kroniky, sestavené z popsaných třídních knih. Tento rok je poněkud 
výjimečný, kdy jsme bohužel několik týdnů museli přerušit přímé vzdělávání dětí. Pro 
rodiče a zvídavé malé žáčky byla k dispozici část výuky na Webových stránkách škol-
ky. V opuštěných třídách se nám však po dětech stýskalo. Chyběl tu smích, písničky 
i obrázky dětí. Ale zas byl čas připravit dětem hezčí a zajímavější školku. Třídy a šatny 
jsou vymalované, vše je čisté, září veselejšími barvičkami. Připravily jsme spoustu 
her a činností pro děti, studovaly a prohlížely materiály k tématům, doplnily pomůcky 
a s paní ředitelkou jsme společně zajistily projekt na obnovení a zmodernizování 
školních zahrad.

Mateřská škola byla znovu otevřena v obou třídách dne 25.5. 2020. Pro děti, učitelky, 
personál i rodiče platí přísnější hygienická opatření. Vše bylo vydezinfi kováno, byla 
přijata doporučená opatření k zabránění šíření epidemie. Děti byly poučeny o hygieně 
a opatřeních, kterými se musí chránit a mají obrovskou pochvalu za dodržování těchto 
pravidel.
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Spousta připravených jarních akcí a výlety jsme bohužel museli zrušit. Máme však 
radost, že se nám podařilo společně s dětmi oslavit ve školce jejich velký svátek – 
Mezinárodní den dětí. Z žáčků naší školky se v tento den stali zkušení námořníci, kteří 
plnili úkoly na několika světadílech. Za každý splněný úkol dostali razítko a nakonec - v 
zemi věčného ledu a sněhu Grónsku - našli poklad! Sladkou zmrzlinu. Pochutnali si 
ještě hned na školní zahradě, se zmrzkou není dobré čekat– to ví přece každý. Domů 
si odnesli pár znalostí o životě na světadílech a také medaile za šikovnost.

Naše mateřská škola je zapojena do projektu Šablony II. V rámci tohoto projektu byly 
v letošním školním roce naplánované dva naučné výlety – projektové dny. První pro-
jektový den se měl uskutečnit v Dobrovických muzeích s názvem „Živá Amazonie 
+ Život v pralese“. Druhý projektový den se měl uskutečnit v Milovicích – Miráku-
lum. O projektové dny mimo školu ale děti nepřijdou. Uskuteční se ve školním roce 
2020/2021. Třeba i s jiným zaměřením.

V červnu, jako každý rok proběhlo očekávané slavnostní rozloučení s předškoláčky, 
které letos bohužel bylo bez účasti rodičů a rodinných příslušníků. Věříme však, že 
i tak to byl pro děti příjemný, výjimečný a památečný den. Oslavovali, tančili a soutěžili 
jsme společně s veselým Klaunem. Domů si budoucí školáčci odnesli dáreček a vzpo-
mínky na školku, kamarády i paní učitelky. Určitě se můžete těšit alespoň na fotografi e 
na webu mateřské školy.

Před námi jsou letní prázdniny. Přejeme dětem, ale i vám všem, abyste si je užili co 
nejkrásněji, ve zdraví a pohodě. Budeme se na vás těšit opět v srpnu. Mateřská škola 
bude znovu otevřena 10. 8. 2020.
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Od září místo našich školáčků přivítáme nově zapsané žáčky. Těšíme se na vás 
všechny.

Eva Krmenčíková a učitelky Mateřské školy v Mochově
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ZÁKLADNÍ ŠKOLA 

Škola v období koronaviru

Když jsme se v pondělí 9. března po týdenních jarních prázdninách opět setkali s naši-
mi žáky, nikoho z nás nenapadlo, že máme před sebou poslední běžný den letošního 
školního roku. V úterý 10. března dopoledne jsme se dozvěděli, že se od následující-
ho dne z důvodu epidemie COVID -19 školy uzavírají. Nastal „frmol“ – rozdat dětem 
s sebou domů učebnice, sešity, vysvětlit, co si mají doma v několika následujících 
dnech procvičovat. Všichni jsme počítali s tím, že se za dva týdny opět ve škole 
sejdeme. Týden jarních prázdnin, dva týdny doma, tak dlouhá doba v průběhu škol-
ního roku bez výuky… Jak stihneme probrat všechno učivo? Doba uzavření škol, jak 
všichni víme, se nakonec protáhla na neuvěřitelných 11 týdnů. Po počátečních pro-
blémech, kdy jsme se žáky po telefonu vysvětlovali učivo, opravovali úkoly a četli 
(aplikace WhatsApp se stala nepostradatelným pomocníkem), se nám podařilo zpro-
voznit online výuku přes videokonferenci Zoom a pravidelné vyučování se zaběhlo 
do vyjetých kolejí. Společnosti vyvíjející výukové programy vyšly školám vstříc a bez-
platně poskytly své programy pro domácí procvičování všech žáků školy. Do tohoto 
rozběhnutého stavu výuky se k nám dostala zpráva, že se od 25. května mohou školy 
podle předem daných přísných hygienických a bezpečnostních pravidel znovu otevřít. 
Překvapil nás velký zájem o návrat do školy od dětí i jejich rodičů. Bohužel při dodržení 
všech daných rozestupů lavic se nám do školy vešlo jen 50 % žáků. Zde nám vyšli 
vstříc rodiče starších žáků, kteří nechali své děti doma, aby školu mohli navštěvovat 
především ti mladší žáci. Pro ty, kteří se do školy vrátit nemohli, pokračovala i nadále 
online výuka. Z důvodu uzavření školy jsme museli zrušit také množství akcí, které 
byly na jarní měsíce pro naše žáky připraveny. Nejvíce asi všechny mrzela zrušená 
škola v přírodě v Lužických horách. Ale o pobyt v Jiřetíně pod Jedlovou děti nepřijdou. 
V současnosti již máme domluven termín na příští školní rok a všichni jistě věříme, že 
se letošní situace nebude opakovat.

Velká většina žáků a jejich rodičů s učiteli pravidelně spolupracovala, komunikovala 
a výuky se účastnila. Za zvládnutí této pro všechny neobvyklé situace bych jim i paní 
učitelkám chtěla moc poděkovat. Těšíme se, že se se všemi našimi žáky ještě osobně 
setkáme alespoň při rozdávání vysvědčení 23. června. Tím se s téměř padesát let 
starou školní budovou rozloučíme, protože těsně před uzávěrkou zpravodaje jsme se 
dozvěděli, že byla schválena dotace na rekonstrukci školy. S tím, jak probíhalo stěho-
vání do Nehvizd, vás seznámíme v příštím čísle Mochovského zpravodaje.

Přeji všem hodně zdraví a krásné klidné léto.

Mgr. Andrea Koubíková – ředitelka Základní školy
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Pátá třída ZŠ Mochov
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Můj skřítek
 
Nakladatelství Fraus vyhlásilo jarní soutěž Namaluj si svého kouzelného skřít-
ka. Soutěž byla určena pro žáky 3. a 5. tříd ZŠ. Děti měly za úkol výtvarně 
ztvárnit skřítka a anglicky popsat jeho jedinečné kouzelné schopnosti. Důležitý 
byl nápad, vtip, originalita a také angličtina. Do soutěže se zapojilo 243 dětí 
a oceněno bylo 13 dětí. Mezi oceněné děti patří i naše Karolína Vaňková, 
žákyně pátého ročníku. Karolína výtvarně ztvárnila skřítka jménem Sleeper, 
který je, jako její všechny kresby, úžasný. Máme velikou radost a Karolíně dě-
kujeme za reprezentaci školy.

Mgr. Lenka Wildová – učitelka Základní školy
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ZPRÁVY Z KNIHOVNY

„Knihy jsou pro lidi tím, čím jsou pro ptáky křídla.“

Vše, co potřebujete je dobrá kniha a čas, abyste se 
do ní ponořili. Zažijte to, co před Vámi už po celá sta-
letí zažívalo ohromné množství lidí – totiž to, že nás 
čtení učiní šťastnými.

Dostali jste chuť podívat se do nějaké knihy? Tak do 
toho, stačí se vydat do naší knihovny nebo do knihkupectví, stále vychází spousta 
nových knih.

Čtení přispívá k tomu, abyste své vlastní problémy nebrali zas, tak moc vážně a jako 
mávnutím kouzelného proutku nás přenese do země snů.

Vzhledem k tomu, jaká byla situace kvůli Koronaviru, byla naše knihovna delší dobu 
mimo provoz. Během uzavření knihovny byla provedena inventura celého knižního 
fondu. Bylo vyřazeno celkem 185 dlouhodobě nepůjčovaných knih, starých přibližně 
25–30 let. Stářím také samozřejmě utrpěla kvalita knih. Knihy jsou nyní nově, pro lepší 
orientaci seřazeny podle autorů.

Z nových knih máme sice nyní menší nabídku, ale zase máme půjčeno 50 knih z knihov-
ny v Mladé Boleslavi. Jako novinku z cestopisných knih máme Toulky Polabím od 
J. Jůzové, kde Vás zaujmou zajímavosti z blízkého okolí. Dále máme pro ženy připrave-
nou další knihu od Táni Keleové-Vasilkové s názvem Slib a poslední román od autorky 
světového bestselleru Ptáci v trní, a to Hořkosladký život. Je to příběh čtyř sester, které 
jsou zaměstnané jako ošetřovatelky v nemocnici a zapojí se do programu, který vznikl 
před 100 lety a je jím povolání diplomovaných zdravotních sester. Tyto sestry prožívají 
osobní vzestupy a pády, ale pouto mezi nimi zůstává stále stejné. Velký úspěch u žen 
mají i knihy T. Bachové – Ostrov Kamélií a Ženy z ostrova kamélií. Další knihy, které 
mohu doporučit ženám jsou knihy Moře vzpomínek od F. Valpy a Když jsme se viděli 
naposledy od C. Masonové a z detektivních románů Zatím co jsi spala od K. Craftové.

Mezi nejprodávanější a nejčtenější patří kniha Hana od A. Mornštajnové a kniha 
Žítkovské bohyně od K. Tučkové. Oba tyto romány spojují ženské hrdinky a byly 
napsány převážně pro ženy.

Až pojedete na dovolenou, nezapomeňte si přibalit knihu, bude Vám dělat výborného 
společníka jak do pohody, tak do nepohody.

Knižní novinky naleznete také na vývěsce u Obecního úřadu. Pro 
děti mám na prázdniny připraveno mnoho krásných knížek a mezi 
ně patří samozřejmě i všech 14 dílů Malého poseroutky ☺. 

Knihovna je otevřená každou středu od 15 do 20 hodin, pro všech-
ny, kdo věří, že dobré knihy a čtení má stále budoucnost.

Těším se na Vaši návštěvu.
Květa Vokounová – knihovnice



22 MOCHOVSKÝ ZPRAVODAJ

Baví vás práce s hlínou? 
Chcete se naučit nové keramické techniky nebo načerpat skvělé nápady 

od profesionála? Tímto Vás zveme na

Keramické kurzy
Kurzy budou probíhat od října 2020 v nové volnočasové místnosti, 

pod vedením zkušené lektorky paní Mirky Šimonové, 
majitelky Výtvarné dílny Labyrint v Čelákovicích. 
Zájemci se mohou přihlásit na tel. 739 612 207 

nebo emailu petrahejnova@seznam.cz

SPOLKY A SDRUŽENÍ
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Všechny zájemce o pletení košíků a dalších výrobků z proutí zveme na

Košíkářské kurzy
Kurzy budou probíhat od října 2020 v nové volnočasové místnosti, 
a to vždy v pátek od 16 hodin pod vedením zkušené lektorky paní 

Aleny Borovičkové. 
Zájemci se mohou přihlásit na tel. 604 727 368 

nebo emailu v.stara@atlas.cz

Foto Petra Hejnová
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ZKO Mochov

Všechny zájemce o výcvik svého pejska zveme od září 2020 na kurz základní 
poslušnosti. Kurz je určen pro všechny, kteří chtějí mít doma vychovaného 
a bezproblémového pejska. Vítány jsou všechny rasy a jejich kříženci. Kurz 
povede výcvikář s dlouholetou praxí pan Josef Hanzal. 

Na první návštěvu je vhodné mít s sebou pamlsky v dostatečném množství 
(pejsek by měl být nenakrmený), hračky, vodítko krátké (cca. 1 m), misku na vodu 
+ vlastní vodu, očkovací průkaz a dobrou náladu. 

Bližší informace o připravovaném kurzu budou uvedeny na webových stránkách 
ZKO Mochov www.zko-mochov.webnode.cz.

Bc. Lenka Kenderová - ZKO Mochov
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Vážení spoluobčané,
vzhledem k dění v souvislosti s Coronavi-
rem resp. následnými restriktivními opatře-
ními vlády v uplynulých měsících, o kterém 
bylo napsáno a řečeno mnoho, jsme byli 
i my, naše jednota T.J. Sokol Mochov 
nuceni pozastavit naše pravidelné aktivity 
(cvičení) a zrušit naše plánované akce 
(pálení čarodějnic, divadlo, dětský den 
jenž měl být letos spojen s oslavou 100 let 

fotbalu v Mochově a s následným promítáním fi lmu již tradičně organizovaným 
obcí Mochov). Nicméně ani v této nelehké době jsme nezaháleli v opravách na-
šeho majetku a dalších činnostech, konkrétně jsme například obnovili poslední 
soubor oken na Sokolovně (některá byla historicky zazděná několik desítek let, 
viz foto, jiným jsme nahradili dožilé luxfery a okna) a zároveň připravili prostor 
pro spuštění provozu menší posilovny (viz ilustrační foto před a po přípravě pro-
storu s již jedním z řady strojů, které máme připravené), která bude sloužit jak 
naším členům, tak i dalším zájemcům. Obě úpravy jsme realizovali vlastními sila-
mi. O provozu nové posilovny, rozpisu cvičení, rezervacích sálu pro badminton, 
ping pong, teqball, aktuální informace, ale i historická fakta najdete na našich 
nových webových stránkách resp. v novém obsahu našich webových stránek 
tjsokolmochov.wz.cz , na jejichž prohlídku a pravidelné návštěvy vás tímto zvu! 
I kompletní nový obsah stránek byl realizován členy jednoty zdarma a provoz 
je vzhledem k druhému řádu domény také bez pravidelných poplatků. Veškeré 
výše uvedené informace a mnoho dalších napříč nejen naší jednotou, ale i Župou 
potažmo ČOS, jsou i pravidelně přeposílány emailem členům naší jednoty, jejichž 
emailové adresu máme v naší databázi. Pokud by měl kdokoliv (nejen člen ČOS 
nebo naší jednoty) zájem být informován o těchto a dalších podobných akcích, 
stačí jediné. Poslat nám email na tjsokolmochov@seznam.cz a my Vás velice rádi 
do naší databáze zařadíme či odpovíme na jakýkoliv dotaz nebo sledovat naše 
stránky a sociální sítě.

Doufáme, že naše nabízené služby (cvičení, možnost využití prostor, náčiní 
apod.) se nám podaří nadále rozšiřovat, stejně tak jako počet uživatelů a třeba 
nových členů naší jednoty.

Do konce roku bychom radí ještě krom pravidelných cvičení zorganizovali: 
- 4.7. – tradiční nohejbalový turnaj v areálu Na Hrázce
- září – Týden v pohybu (běh do vrchu, noc sokoloven, dětský den),
- říjen – Sokolovna - Pohádka pro děti
- listopad – Lampionový průvod
- prosinec – Mikulášská nadílka - Rozsvěcení stromečku
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Přeji vám krásné léto a doufám, že žádná další větší restriktivní opatření plynoucí 
ze situace okolo Coronaviru již nebudou zásadně narušovat naše životy. Zdraví 
je samozřejmě třeba chránit a starat se o něj. To je nikdy nekončící proces!

Se sokolským Nazdar se těším na shledanou při některé akci nebo aktivitách 
organizovaných T.J. Sokol Mochov!

Karel Mrňa, starosta T.J. SOKOL Mochov
http://www.tjsokolmochov.wz.cz 
http://www.facebook.com/sokolmochov 
tjsokolmochov@seznam.cz

Prostor bývalé šatny za pódiem před rozdělením prostor a po přestavbě prostor na menší posilovnu
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Obnova jednoho ze dvou historicky zazděných oken na pódiu Sokolovny

Fotbalový oddíl T.J. Sokol Mochov

Jarní část nižších fotbalových soutěží byla kvůli koronavirové situaci nejprve pře-
rušena (v naší skupině ještě před jejím začátkem) a následně úplně zrušena. Po 
postupném rušení různých omezení jsme začali společně trénovat a bylo znát, 
že chuť je větší než před pauzou. Najednou se scházíme pravidelně 2x týdně 
ve dvouciferném počtu, což se nám dříve stávalo spíše výjimečně. 6. června 
jsme sehráli jediné utkání jara - přátelské derby s Přerovem n. Labem. V divácky 
atraktivním duelu jsme stále tahali za kratší konec a nakonec prohráli 4:5, ale 
konečně jsme si zahráli ... a zároveň si potvrdili, že opravdu musíme zapracovat 
na obranné fázi ☺.

Příští sezónu budeme hrát opět III. třídu okresu Praha-Východ a věřme, že 
zanecháme lepší dojem než po loňském podzimu. Na červen plánovaná akce 
k výročí 100 let od založení fotbalu v Mochově se odkládá o rok, kdy (snad už 
bez jakýchkoli omezení) oslavíme 101 let fotbalu v Mochově!



28 MOCHOVSKÝ ZPRAVODAJ

Nohejbalový oddíl T.J. Sokol Mochov

Nohejbalový oddíl T.J. Sokol Mochov obsadil v loňské sezóně první místo ve 
své kategorii, a i v té letošní se již činí. Mistrovská utkání, jenž se hrají v týdnu 
i na našem kurtu ve volnočasovém areálu Na Hrázce (rozpis na nástěnkách) jsou 
ještě prokládána víkendovými turnaji, jako například v sobotu 13. 6., kdy se naši 
borci ve složení Just J. - Mann P. - Holzman M. na turnaji trojic okresního přeboru 
v Nymburce umístili na 3.místě. V červenci také dojde k uspořádání 11. ročníku 
nohejbalového turnaje.

O víkendu 11.-14. 6. se část členů naší jednoty a další vydali sjíždět Sázavu!
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Mochovští hrají šachy

Zdravím mochovské příznivce šachů. Je to již téměř rok, co se naposledy objevil 
článek týkající se šachového kroužku, který vzbudil zájem o tento sport. Aktuálně 
kroužek navštěvuje 14 dětí ve věku od 6 do 12 let a ani koronavirová krize tento 
počet nezredukovala. Než došlo k uzavření soutěží a karanténám, stihly děti 24 
účastí na turnajích od regionálních, po Mistrovství Čech. Nejlepších výsledků 
dosáhla Sabinka Jeníková, která ke 4 regionální vítězstvím přidala 6.místo na MČ 
a Mistrovství republiky ji čeká v září. Letos to, ale nebylo jen o ní, medaile získali 
i další, Stella Guzková či Kristína Burianová. Pokud by se někomu zdálo divné, 
že jsou zde jen samé dívky, je třeba zmínit fakt, že do kroužku chodí 2x více 
dívek a v blízkém okolí není jiný šachový klub, kde by dosáhli podobného 
poměru. Nejbližší soutěží bude KP dětí do 8 let pořádaný naším klubem dne 
12. 9. 2020. Očekáváme účast více jak poloviny mochovského kroužku, jelikož 
jeho věkový průměr je na této hranici. Držte nám palce.

V příštím školním roce bude náš kroužek probíhat z důvodu rekonstrukce školy 
ve volnočasové místnosti v budově bývalé pošty zapůjčené nám obcí Mochov. 
Rád bych také touto cestou poděkoval obci Mochov a škole za podporu.

Případní zájemci se mohou hlásit na tel: 604713180

Peter Janda – Šachový klub

Sabina Jeníková a Kristína Burianová 1 a 2.místo při turnaji o pohár starosty města Čelákovice
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Z HISTORIE
Mochov v novinách před 100 lety

V našem kraji před sto a více lety byly nejdůležitějším regionálním periodikem 
noviny Naše hlasy. V Českém Brodě je od roku 1881 až do roku 1939 (s přestáv-
kou 1915–1918) vydával redaktor Jozef Miškovský (po většinu tohoto období 
coby týdeník). Pokusme si udělat menší „sondu“ do doby přes 100 lety. Beru 
do ruky ročník 1920 a níže vybírám několik článků, které nám pomohou optikou 
tohoto periodika přiblížit atmosféru Mochova na prahu první republiky dva roky 
po konci Rakouska-Uherska a vzniku samostatného Československa. Mějme 
na paměti, že články nemusí zcela souznít s realitou, jsou psány z pohledu 
a v zájmu jejich autorů – obyvatel Mochova, vedení obce, redaktora Miškov-
ského a dalších osobností regionu. To se týká především příspěvků, pomocí 
nichž si místní přes noviny vyřizovali své spory.

číslo 2 z 10. ledna: „Mochovský ‚Sokol‘ zahájil po čtvrtletních nucených prázd-
ninách pravidelné cvičení v nově upraveném, velmi zvětšeném sále ‚u Jančáků‘. 
Činnost svoji začal zdařilou dětskou besídkou 28. prosince… Při jednotě zřízena 
vzorná knihovna dorostu, na niž přispěla místní polit[ická]organisace soc[ialis-
tické] mládeže částkou 200 K. Vzorné knihovny cvičitelských sborů a vzděláva-
cího odboru doplněny z výstavky dobrých knih, kterou uskutečnila v Mochově 
v neděli předvánoční místní osvětová komise za laskavého přispění Expedice 
Boh. Havlíčka z Prahy. Za 1500 K dobrých knih uvízlo z výstavky té v Mochově, 
což jest jistě významný čin kulturní, ač mnohými pochopen nebyl… Loutkářský 
odbor ‚Sokola‘ též nezahálí. V pošmourných odpůldnech nedělí předvánoč-
ních a na svátky připravil mochovské drobotině vybranými představeními čistou 
radost…“

číslo 4 z 24. ledna: „Z Mochova. Jak daleko sahá nenávist a zloba lidská, jíž 
napadeni bývají lidé ne jenom nevinní, ale i lidé nejlepších snah, podává nám 
malou ukázku 2. číslo soc[iálně] dem[okratického] týdenníku ‚Ženské noviny‘, 
v nichž neznámý pisatel J. V. (patrně z Mochova) nečestným a nízkým způso-
bem napadá zdejšího učitele p. V. Müllera a napomíná zdejšího říd[ícího] učitele 
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p. Jos. Kvapila, „aby naše dítky učil pilné práci, poctivosti a spravedlnosti“. 
Tato odsouzení hodná zpráva byla předmětem jednání při schůzi obecního 
zastupitelstva dne 11. ledna, při níž jednohlasně s opovržením odsuzuje se 
pisatel zmíněného článku a projevuje se plná důvěra a plné uznání školní a mimo-
školní práce obou pánů… Obecní úřad městyse Mochova. Starosta: Skořepa.“

V čísle 11. z 13. března se na obranu mochovských učitelů objevil v Našich 
Hlasech příspěvek podepsaný určitou částí mochovských obyvatelek: „… My 
ženy-matky protestujeme proti všemu, co může nejen p. uč. Müllera, ale učitele 
vůbec urážeti... Za mochovské ženy: M. Chroustová, A. Říhová, E. Fojtíková, 
B. Braňková, B. Fárková, F. Niklová, M. Makalová, M. Lužinová, A. Vlasáková, 
B. Erbenová, A. Zámečníková, M. Ferešová, F. Erbenová, K. Šenfeldová, 
E. Junková, A. Kvapilová, M. Jouzová, M. Linková, M. Smitková, A. Macháčková, 
M. Šafrová, V. Kvapilová, M. Mejzrová, M. Halíková, M. Chroustová, M. Ledvi-
nová, M. Novotná, M. Přibylová a další.“

číslo 9 z 28. února: „Konkurs. Obecní úřad městyse Mochova obsadí místo 
pol[ního] strážníka na jeden rok prozatímně. S místem tím jest pojeno počáteční 
služné 1200 K ročně, byt, 100% drahotní přídavek a příplatek na stejnokroj.
Vlastnoručně psané žádosti doložené doklady o stáří, stavu, domovské přísluš-
nosti, vysvědčení školní, zachovalosti a lékařské buďtež podány do 22. března 
1920 obecnímu úřadu v Mochově…“

číslo 14 z 3. dubna: „Morána. V Mochově zemřel 27. března pan Fr. Erben, 
hostinský, bývalý obecní starosta, ve věku 55 let. Intelligentní, jemný člověk, 
udolán zlými časy.“

číslo 17 z 24. dubna: „Statistika. Volby do poslanecké sněmovny Národního 
Shromáždění súčastnilo se celkem v českobrodském politickém okresu 
23 337 voličů s platnými hlasy, z nichž obdrželi:… [v Mochově] národní demokraté 
54 [hlasů], čeští socialisté 136 [hlasů], lidovci 11 [hlasů], sociální demokraté 
266 [hlasů], strana republikánského venkova 85 [hlasů].“

číslo 26 z 26. června: „Mochov má ubohé zařízení poštovního spojení. Za války 
přes všechny protesty zrušilo poštovní ředitelství jízdní poštu mezi Čelakovi-
cemi přes Mochov, Kounice do Č. Brodu, protože poštmistr nechtěl a nemohl 
za nepatrný paušál, mu vyměřovaný, koně vydržovati. Slíbili, že hned po válce 
zavedou spojení automobilem. Na to čekáme dodnes a půjde-li to v republice 
tak, jak to chodí, můžeme se těšiti do nekonečna. Pamatujeme se, jak před lety 
byly dělány případné vtipy na pěší poštu kounickou. Teď v míře daleko větší 
možno to obrátit na Mochov. Ohromnými ranci obtíženi klopotně přecházejí dva 
listonoši denně dvakrát vzdálenost mezi Mochovem a Čelakovicemi. Jsou zde 
dvě továrny, cihelna, přiděleny 4 obce, v nichž továrna na likéry, cihelny, hliníky 
atd., takže rozsah pošty je veliký. Je-li příliš mnoho balíků k odvezení, že poštov-
ní zřízenci svými silami by nestačili, nezbývá než zapřáhnout; tu často vypomohl
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kravský potah listonošův a dovlékl slavnou poštu do Čelakovic… Podobná 
nepřízeň a lhostejnost jeví se při zařízení telefonickém. Do Č. Brodu musí-
me volati přes Brandýs a Prahu, ač je třeba už jen postaviti linku mezi Vykání 
a Kounicemi, tedy jen 2 km, aby Český Brod mohl mluvit přímo s Mochovem…“

číslo 30 z 21. srpna: „Krádeže... Dne 9. srpna vykáňský rolník K. Řezníček při-
stihl na svém poli při řezání makovic soukromnici A. N. a rolnici K. Š. z Mocho-
va. Nůši s 10 kg makovic v ceně 120 K převzal v uschování obecní úřad.“

číslo 41 z 6. listopadu: „Okradený domkář. Břístevský domkář Fr. Kadeřávek 
19. října dobíral v mochovském cukrovaru za doveženou řepu 3 800 korun. 
Z radosti nad skončenou sklizní popíjel likéry v cukrovarské kantině a cestou 
zastavil se ještě v hostinci Erbenově na sklenici rumu a čaje. Peněz však domů 
nedonesl. Namožený usnul cestou v polích a neznámý dobrodinec celou hoto-
vost mu vypálil z kapsy.“

číslo 45 z 4. prosince: „Husův pomník v Mochově. Nadšení pro postavení 
Husova památníku, před válkou v Mochově vyvolané, za války úplně pokleslo. 
Po válce čekalo se jen na návrat legionáře p. J., který byl dříve duší tohoto pod-
niku. Nyní snad byl by čas záležitostí touto hnouti ku předu a my věříce v energii 
p. J., doufáme, že neopomine v široké veřejnosti nové nadšeni probuditi.“

číslo 47 z 18. prosince: „‘Komunistický puč‘ na Českobrodsku. Pohnuté dny 
kladenské a oslavanské měly míti také odezvu v našem kraji. Venkovské obce 
byly již po několik týdnů pražskými agitátory komunistů zpracovávány, ale bez 
celkového značného výsledku... Trochu živější odezvu měly události v Mochově, 
kde došel [na] stranu soc[iálně] demokratickou přípis, aby byla zahájena stávka 
k rychlejšímu provedení pozemkové reformy. Na podkladě tohoto dopisu došlo 
skutečně ke stávce, které súčastnilo se 100 dělníků v cukrovaru, 30 u fi rmy 
Davidovy a 30 ve dvoře Kummermannově. Dělnictvo zvolilo si radu, do které 
zvoleni: starosta městyse Frant. Mareček (cukrovarský tesař), Alois Mareček 
(strojník), Jan Šťastný (chauffeur) a Bohumil Horák (dělník). Rada zaručila se za 
veřejný klid a pořádek a rozhodla se vyčkati dalších pokynů z Brodu a z Prahy. 
V úterý večer došel z Prahy pokyn k zabrání cukrovaru a dvora... V následují-
cím čísle 48. z 24. prosince je daná situace dále přiblížena: „K mochovskému 
puči sdělujeme tyto podrobnosti a další osudy mochovských zápasníků: Stávku, 
které se súčastnilo asi 160 dělníků, prohlásil patrně na popud pražské sociálně 
demokratické levice mochovský zedník Josef Vlček. Při zahájení stávky zříze-
na ihned čtyřčlenná závodní rada, prý pouze k udržení pořádku a na ochranu 
továrního majetku. Po dvoudenním trvání stávky, když došly z Prahy poplaš-
né zprávy o fi asku komunistické akce, účel stávky scvrkl se na 30% zvýšení 
mzdy a 14tidenní vánoční přídavek, ačkoliv [ani jeden] z těchto požadavků před 
stávkou ani při jejím zahájení zaměstnavatelům nehlásili. Na pražský rozkaz byl 
zatčen zedník Vlček pro pobuřování dělnictva a dopraven k zemskému trestní-
mu soudu. Dále zatčen domkář Šváb, jenž chtěl liechtensteinské pozemky od
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mochovského dvora bez ohledu na Pozemkový úřad vyvlastnit a parcelovat 
a že lid vybízel k násilnému vyvlastnění, zaručuje jim beztrestnost. O působení 
závodní rady sepsán protokol, jenž podepsán ředitelem cukrovaru, stvrzuje, že 
rada nedopustila se žádných protizákonných činů...“

Obdobným způsobem by bylo možno „vyzobávat“ články i z dalších ročníků, 
a po jejich doplnění o kronikářské a archivní materiály tak dotvářet historický 
obraz Mochova koncem 19. a v první polovině 20. století. Nutno dodat, že 
Naše hlasy nejsou jediným periodikem, který na Českobrodsku v dané době 
vycházel, byl však vydáván zdaleka nejdéle. Dalšími jsou např. Pod Lipany, 
Naše listy, Českobrodské listy.

Mgr. Martin Hůrka - historik brandýského muzea
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Odhalení pamětní desky Aloise Marečka v Mochově

Představujeme Vám černobílé fotografi e zachycující odhalení pamětní desky 
Aloise Marečka na domě č. p. 104 v Mochově dne 22. 6. 1947. Alois Mareček 
se narodil r. 1889 a pracoval jako strojní zámečník v mochovském cukrovaru, 
byl aktivním členem sociální demokracie činný i v odborech. V cukrovaru byl 
zaměstnán nepřetržitě od r. 1918. Byl zastřelen v době stanného práva dne 
19. 6. 1942 v pardubickém zámečku. V neděli 22. 6. 1947 v 15 hod. odpoledne 
byla na jeho rodinném domku č. p. 104 odhalena pamětní deska. Odhalení 
desky proběhlo na popud Sociálně demokratické strany v Mochově, které byl 
Mareček mnohaletým stoupencem. Tato národní pietní vzpomínka za účasti 
členů Místního národního výboru, zástupců vojska generála Přikryla a plukov-
níka Kvapila, legionářů, politických korporací a spolků z místa a okolí. Před 
odhalením desky promluvil předseda MNV Josef Junek, za korporaci ČsSD pan 
Dvořák, za občanstvo pan František Linka, za cukrovar v Mochově jeho ředitel 
Ing. Josef Erben. Z pozůstalých byla přítomna manželka, dcera, syn a nejbližší 
příbuzní. Pietní akt byl ukončen vojenskými poctami a státní hymnou, zahranou 
vojenskou hudbou milovické posádky. Aloisi Marečkovi byl udělen Válečný kříž 
1939 in memoriam. Autorem snímků je čelákovický fotograf Otakar Filípek. 

PhDr. Martin Dolejský - kurátor Městského muzea Čelákovice
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TIPY NA VÝLET

Zaniklá středověká osada Kří v Kersku

Novodobá osada Kersko – lesní městečko – má oproti jiným místům na mapě naší 
země velmi krátkou historii, něco přes osmdesát let. Dříve zde býval v držení různých 
majitelů pouze hluboký les s honitbou a rozsáhlý rybník či dva. Když se však podíváme 
o několik století zpět, stávala zde středověká vesnice Kří s malou tvrzí. Lidé si své mís-
to k životu našli a zůstali. Trvání vesnice nebylo však dlouhé, něco málo přes šedesát 
let (cca 1354 – cca 1420), přesto za připomínku stojí. 

Pokud jde o plochu a počet usedlostí, patřila k největším vsím v naší zemi. Náves byla 
80 až 100 metrů široká a 800 metrů dlouhá. Usedlosti byly řazeny podél návesního 
prostranství, jejich parcely měly různé šířky, většinou 30 až 40 metrů. Původní parcelní 
plán počítal s až 40 poddanskými usedlostmi, ve skutečnosti jich lze na základě povr-
chových pozůstatků doložit asi 30. Součástí vesnice býval i dvůr s tvrzištěm šlechtice, 
pravděpodobně mana s povinnostmi k poděbradskému hradu. Tvrz je dosti charakte-
ristická. Hlína na navršení je odebrána z příkopu, uprostřed kopeček. Součástí areálu 
je přilehlý rybník Káň. Vesnice Kří zanikla požárem pravděpodobně v roce 1420, podle 
legendy byla vypálena vojskem krále Zikmunda.

Rybník Káň – foto Petra Hejnová
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Na zmíněném místě si dnes (pouze z různých terénních nerovností) jen stěží před-
stavíme, kde stávaly jednotlivé usedlosti. Stopy po tvrzi jsou viditelné lépe. Ostrůvek 
obklopený vodou (v létě však bez ní) je patrný dodnes. Co ale zůstalo zachováno, jsou 
archeologické nálezy, v současnosti rozptýlené po několika muzeích nymburského 
regionu. Za zmínku stojí také fakt, že středověká vesnice Kří (Lhota na Kří) vznikla ve 
stejné době, jako jiné Lhoty zdejšího regionu – Kostelní, Písková, Přední a Vrbová. Ty 
měly větší štěstí, přežily. První průzkumy na kerském území prováděl poděbradský 
archeolog PhMr. Jan Hellich v letech 1902 a 1906. Publikoval je až mnohem později, 
v roce 1923, v Časopisu pro dějiny venkova: ...Na povýšeném hradišti byly objeveny 
kopáním základy podélného stavení z bílého kamene opukového, lámaného pravdě-
podobně na vrchu sadském a spojovaného pouze blátem... Z jeho náčrtů si dokáže-
me vesnici docela dobře představit.

Dobře viditelný pozůstatek vodního příkopu

K místu se nejlépe dostaneme tak, že zaparkujeme auto přímo na parkovišti u mo-
torestu Ohio ve směru na Sadskou vlevo. A dále pokračujeme pěšky po rovné lesní 
cestě, následně zabočíme první lesní cestu doprava a hned na další lesní křižovatce 
zabočíme doleva. Potom pokračujeme přibližně 2 km po rovné lesní cestě. Bývalé tvr-
ziště, které se rozkládá 15 metrů od břehu jižním směrem s dobře viditelným vodním 
příkopem a rybníkem Káň se nachází po levé straně. Lesní cesta dále vede k hájovně 
„V Chobotě“. Když budeme dále pokračovat po lesní cestě a zabočíme doleva, cesta 
nás dovede k lesnímu altánku s lavičkami. U altánku se dáme znova doleva a vrátíme 
se opět k motorestu Ohio. Celá trasa je přibližně 6 km dlouhá a dá se pohodlně zvlád-
nout i s kočárkem.

Petra Hejnová - redakce MZ

50 MOCHOVSKÝ ZPRAVODAJ



ROČNÍK 14, ČERVEN 2020, ČÍSLO 2 51



Lom Velká Amerika 

Místo, kde se fi lmoval Limonádový Joe, ale také někdejší cílová stanice nepoho-
dlných politických vězňů. To všechno jsou vápencové lomy Velká a Malá Amerika.

Velká Amerika – český Grand Canyon je vápencový, asi 800 m dlouhý, 200 m široký, 
až 100 m hluboký zatopený lom. Na jeho dně se nachází dvě navzájem propojená 
jezírka s průzračnou vodou. Místo je vyhledávané fi lmovými společnostmi. Byly zde 
natáčeny scény do fi lmů Limonádový Joe, Akumulátor, Malá mořská víla, Micimutr, 
Cesta na jihozápad a další.

Malá Amerika je druhý, o něco menší, vápencový lom. Rovněž i tento lom je zatope-
ný křišťálově čistou vodou. Oba lomy jsou spolu s ostatními v blízkém okolí propoje-
ny podzemními štolami, které jsou ovšem pro širokou veřejnost nepřístupné. Ačkoli 
je do lomů Malá Amerika, Mexiko a Velká Amerika kvůli nebezpečí úrazu trvale za-
kázaný vstup, staré lomy, jejich zatopená dna a labyrinty podzemních štol přitahují 
trampy, jeskyňáře, potápěče, milovníky koupání a vůbec celou řadu dobrodruhů. 
Oblast kolem lomů na Americe je doslova prošpikovaná pověstmi a legendami. Ta 
nejznámější vypráví o hrůzném přízraku v německé uniformě SS jménem Hans Ha-
gen, který se náhle vynořuje ze štol, zase se v nich beze stopy ztrácí a má na svědo-
mí řadu záhadných úmrtí či zmizení. V roce 1945 tu Hagen jako jediný přežil ozbro-
jený útok. Posléze se ukrýval právě v jeskynním lomu Velká Amerika. Po dlouhých 
měsících strávených v jeskynní tmě a tichu, kde přežíval jen na potravě, kterou našel 
nebo ukradl horníkům, Hagen zešílel. Dodnes prý nesnáší vetřelce z pozemského 
světa. A proto v jeskyni straší. Zařízení, s jehož pomocí Hagena můžete přivolat, je 
umístěno v podzemní expozici hornictví ve staré důlní štole v Solvayových lomech. 

Jako výchozí místo si můžeme zvolit městečko Karlštejn. Do Karlštejna se pohodlně 
dostanete autem nebo vlakem. Pokud pojedete vlakem, po vystoupení na nádraží 
zvolte žlutou turistickou cestu, která vás dovede do města. Pokud přijedete autem, 
před městečkem je placené parkoviště, na které se napojuje již zmíněná žlutá stezka. 
Projdeme městečkem Karlštejn, ale pod hradem na rozcestí se dáme vlevo a budeme 
pokračovat dále po červené stezce. Červená stezka nás dovede na malé rozcestí, po-
jmenované Dub u sedmi bratří a je vzdálen zhruba 1 kilometr od hradu Karlštejn. Zde 
se napojíme na žlutou stezku, která vede okolo tří největších a nejznámějších lomů: 
Malá Amerika, Mexiko a Velká Amerika. Zmíněná stezka kolem lomů je dobře schůdná 
i pro rodiny s dětmi, doporučuji pevnou obuv, zásobu jídla a pitné vody, protože cesta 
vám bude trvat přibližně čtyři hodiny a ujdete zhruba 15 kilometrů ☺. 

A pro ty, co chtějí lom Velká Amerika vidět a nemohou si dovolit dlouhou procházku, 
doporučuji parkoviště přímo u lomu. Nachází se v těsné blízkosti silnice vedoucí 
z obce Mořina (směr od Karlštejna) do obce Kozolupy (směr Loděnice – Praha), je 
tam vyhlídka a dále se dá pokračovat pěšinami vedoucími kolem lomu. Samozřej-
mostí je i návštěva hradu Karlštějn. 

Petra Hejnová – redakce MZ
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Lom Velká Amerika – foto Petra Hejnová
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Lom Malá Amerika – foto Petra Hejnová
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Lom Mexiko – foto Petra Hejnová
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Podzemní štola do dolu Velká Amerika – zdroj internet

Hrad Karlštějn – foto Petra Hejnová
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FOTOGRAFIE NAŠICH ČTENÁŘŮ

Grádo - foto Ladislav Zejda

Konvalinky - foto Petra Hejnová
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Pažitkové pole v Mochově - foto Kristýna Hejnová
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Za mochovským nádražím - foto Viktorie Štafl ová
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Amarylis - foto MUDr.Vlastimila Stará
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KOSMETICKÉ OKÉNKO

Léto a slunce

Blíží se doba dovolených a pobytu na slunci. Buď při práci na zahrádce nebo 
při relaxování u vody či bazénu. Komu škodí opalování? Ještě v polovině 60. let 
minulého století se běžně mluvilo o opalování jako o důležitém faktoru pro tvor-
bu vitaminu D a na rizika spojená se sluněním upozorňovalo jen několik der-
matologů a onkologů. Naopak v 90.tých letech se opalování často zatracovalo.

Jaký je současný pohled na rizika UV záření?
Slunce přece jen potřebujeme. Uvedené poznatky vedly někdy k nesprávné 
domněnce, že i krátký pobyt na slunci je zbytečný. Dnes platí jednoznačný 
závěr, že sluneční záření je nezbytné pro zdravý život.

Mohou se opalovat kojenci a batolota?
Dětská kůže je obdobná kůži dospělých, avšak rohová vrstva je tenčí. Proto 
UV záření přes ni proniká snadněji. Reakce melanocytů, které tvoří pigment, je 
u dětí rychlejší. To však neznamená, že malé dítě je lépe přirozeně chráněno 
než dospělí. I když pokožka dětí zdánlivě rychleji hnědne, úroveň fotoprotekce 
je stejná nebo dokonce nižší. U dětí snadněji nastává také poškození z přímého 
přehřátí organizmu – úžeh – nebo z nepřímého – úpal. Dětští lékaři a dermatolo-
gové upozorňují, že kojenci nemají vůbec pobývat na přímém slunci a batolata 
jen velmi krátce, s pokrývkou hlavy a UV ochranou nejméně SPF 30. Takto malé 
dítě by se zcela mělo přímému slunci vyhnout v létě mezi 10. až 15. hodinou.

Opalování v těhotenství
Australská studie z roku 2004 neprokázala negativní vliv opalování na vývoj 
plodu ani na případné komplikace při porodu. Přesto se ženám ve 3. trimestru 
nedoporučuje opalování. Je vhodné používat vysoké SPF nejméně 30.

Opalování seniorů
S věkem vzrůstá riziko vzniku zhoubných nádorů. Proto je pro seniory nezbytná 
vhodná ochrana před UV zářením. Nejvíce náchylná k vzniku zhoubného bujení 
kůže jsou místa na obličeji, kůži uší a krku. Proto je chráníme stupněm SPF 30. 

V Česku slunce neškodí?
Intenzita slunečního záření klesá se zvětšující se vzdáleností od rovníku 
a s klesající nadmořskou výškou. Dvouhodinová dávka UV záření u „českého“ 
rybníku odpovídá jedné hodině v jižní Itálii. Avšak i u nás platí, že u fototypů I 
a II začínáme s ochranu nejméně SPF 30.

Co si zapamatovat
SPF ochrana před UV zářením je důležitá tím spíše, že jeho nejnebezpečnější 
účinky nebolí.
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Znáte svůj správný fototyp pokožky?
V případě, že si nejste jistí, můžete využít bezplatné diagnostiky ve Studiu 
Mochov, která proběhne dne 16.7. Vzhledem k omezené kapacitě je nutné se 
předem objednat u paní Markéty Reinisch na tel: 775 685 666

Všem přeji mnoho krásných slunných dnů.

Zdroj: SynCare
Markéta Reinisch – Studio Mochov
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Redakce Mochovského zpravodaje vyhlašuje

Letní fotosoutěž pro děti i dospělé
Všechny, kdo mají chuť a náladu si zasoutěžit prosíme o zaslání fotografi í. 

Ať už z Mochova a okolí, dovolených anebo se můžete pochlubit 
vaším domácím mazlíčkem. 

Fotografi e posílejte na email zpravodaj.mochov@seznam.cz 
do 15. 9. 2020.

Všechny poslané fotografi e budou uveřejněny v podzimním zpravodaji.



Foto Petra Hejnová
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Kontakt na Policii České republiky
obvodní odd. Čelákovice

Tel. 974 881 720

Kontakt na strážníka 
Obecní policie Mochov

Jan Richter
Tel. 606 026 505
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Inzerce
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5. 9. 2020

září

září

září

23. 10. 2020

24. 10. 2020

říjen

říjen

říjen

listopad

prosinec

prosinec

15 hod.

16 hod.

15 hod.

16 hod.

19 hod.

16 hod.

17 hod.

Sokolské hřiště

Sokolské hřiště

Sokolovna

Sokolské hřiště

Hotel Bouček 

Hotel Bouček

Sokolovna 

Volnočasová místnost 

Volnočasová místnost

Sokolovna

Husovo náměstí

Husovo náměstí

Letní kino v Mochově

Týden v pohybu

Noc Sokoloven

Dětský den

Vítání občánků

Setkání seniorů 

Pohádka pro děti

Košíkářské kurzy

Keramické kurzy

Lampionový průvod

Rozsvěcení Vánočního stromečku

Mikulášská nadílka
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Obecní úřad Mochov
Sokolovská 92, 250 87 Mochov
tel./fax: 326 992 457
e-mail: obecmochov@c-mail.cz

SPOLEČENSKÁ KRONIKA
Každý, kdo se přestane učit, je starý, ať je mu dvacet nebo osmdesát. 

Každý, kdo se stále učí, zůstává mladý.

Henry Ford, americký průmyslník

Červenec  Srpen   Září
Jarmila Burešová Petr Forejt  Jaroslava Kohoutová
Hana Jungerová Alena Lankašová
Ludmila Marková Jaroslav Slavík
František Vraný  Josef Zadák

Všem jubilantům přejeme pevné zdraví! 

Více o dění v Mochově naleznete na www.mochov.cz, na vývěsce u OÚ a dalších vývěsních místech.

AKCE V MOCHOVĚ       

Tajenka: Křížovka: Chlapci dělají sbírku pro domov důchodců; Doplňovačka: Zobí ulice; Osmisměrka: 

Mě se v něm tak krásně spávalo


